

СЕНТЯБРЬ ТОРОПИТ. Надо в полтора-два раза увеличить темпы уборки!

До заморозков закончить силосование!

Кемеровская
областная библиотека
газетно-журнальный
фонд

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА ЯЙСКОГО
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО
УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 2-й
№ 104 (236)

Вторник, 1 сентября 1964 года.

Цена 2 коп

Поздравляем с новым учебным годом учителей
и учащихся школ района! Успехов вам!

ТРУДИТЬСЯ ТВОРЧЕСКИ

Сегодня — начало нового учебного года. Более 15 тысяч школьников района сядут за парты. Для каждого из них первое сентября, первый осенний день — большой и радостный праздник.

В этом учебном году в школах района будут работать 175 педагогов, имеющих высшее образование. Ряды учительства пополнило новое пополнение: 108 молодых специалистов получили направление для работы в поселковые и сельские школы района.

Большинство школ хорошо подготовлено к новому учебному году. В 17 произведен капитальный ремонт. С первого сентября введены в строй новые школьные здания: Ижморской средней — на 320 мест, Яя-Борисовской — на 240, Анжерской — на 320 мест. Осуществлены пристройки классных комнат общей площадью в 1000 квадратных метров.

Первое сентября — не только праздник. Это — начало большой работы и для учащихся, и для педагогов. Ибо, овладение знаниями, наукой это, прежде всего, систематический и упорный труд.

Перед учительством района

позволила не допускать пробелов в знаниях учеников. Эта работа была бы невыполнима без тесной связи с широкой общественностью, без систематической работы и контакта с родителями. Необходимо опыт лучших учителей и школ района сделать достоянием каждого учителя, каждой школы. Только в этом случае школы окажутся на уровне стоящих перед ними задач.

Надо активизировать работу школ передового опыта, сделать их трибуной для распространения нового, передового в педагогической науке и практике. В этом теперь главная задача.

Учебный год начался. Партийные и советские организации должны усилить свое внимание к школам, оказывать действенную помощь их руководителям в решении вопросов воспитания, в хозяйственной деятельности и других.

Лучшие коллективы школ подошли вплотную к решению задачи ликвидации второгодничества. Это — Яйская средняя школа № 2 (директор Н. Н. Красовская), Лебедянская восьмилетняя (директор Е. Х. Кинякин), Яйская школа № 5 (бывший директор О. Н. Мурзина), Ижморская средняя (директор Г. П. Коцур) и другие. Достоянием педагогов этих школ стала система индивидуальной работы, усиленнию роли учителя в деревне.

ДНЕВНИК УБОРКИ

На 31 августа по управлению скошено зерновых 34509 га — 40,5 проц. к плану, обмолочено 26958 га — 78,1 проц.; скошено кукурузы 7670 га — 60,5 проц., поднято зяби 15300 га — 14,9 проц. Сдано хлеба государству 76550 центнеров.

Конкретно по хозяйствам ход уборки характеризуется следующими показателями. В первой колонке — процент косовицы, во второй — обмолочено к скошенному, в третьей — убрано кукурузы, в четвертой — поднято зяби (в процентах к плану), в пятой — сдано хлеба государству (в тоннах).

СОВХОЗЫ:

Троицкий	44,9	72,7	58,1	14,4	800
Святославский	31,7	75,6	64,2	13,5	—
Ижморский	39,7	61,4	41,4	8,7	101
Первомайский	40,9	79,8	61,1	11,6	972
Улановский	47,2	80,6	72,9	21,5	1320
Яйский	42,3	80,6	66,7	15,6	933

КОЛХОЗЫ:

Им. Жданова	49,7	80,9	39,0	21,0	573
«Прогресс»	34,7	79,7	74,8	12,4	484
«Победа»	23,6	80,1	49,5	10,9	447

Кукуруза убрана, зерновых обмолочено более половины

30 августа механизаторы нашего отделения закончили уборку кукурузы на площади 236 га. Косовицу вели 2 агрегата в составе Леонида Галдаева и Александра Алексина, Юрия Фурсова и Владимира Гуляева. Работали они на совесть — быстро и с хорошим качеством.

Зерновых культур в отделении 1300 га, на 31 августа убрано более половины. Сдано

государству: гороха — 730, пшеницы — 1400 центнеров. Засыпано семян 400 центнеров.

Нагрузка на зерновой комбайн большая — свыше 200 га. С первых же дней жатвы перед комбайнами была поставлена задача: не уходить с поля, пока не выполнишь норму. Так комбайнеры и делают. Алексей Дап-

сокой выработки на косовице. Каждый из них уложил в валки более, чем по 100 га зерновых.

Из 670 га пшеницы на 31 августа убрано 442. На последнем участке (в 200 га) пшеница дает в среднем по 15 центнеров зерна с гектара.

Овес убираем только раздельно. Из 209 га более 100 га скоплено в валки.

Надеемся все зерновые убрать в первой декаде сентября. В. КОЧЕТКОВ, управляющий Кайлинским отделением Первомайского совхоза.

Днем и ночью

Из многих хозяйств в Яйский емный пункт около 40 тонн дохлебоприемный пункт идут машины, груженные зерном нового в любую погоду, его автомобиль урожая. Водители стремятся быстрее с бесценным грузом к хлебоприемному пункту.

Еще больше, почти сто тонн, делают по 2—3 рейса за сутки даже из таких дальних отделений Улановского совхоза, как Тихеевка (65 км). Пример — шофер Михаил Хоменко. За время страды он вывез на хлебопри-

емный пункт около 40 тонн дохлебоприемный пункт идут машины, груженные зерном нового в любую погоду, его автомобиль урожая. Водители стремятся быстрее с бесценным грузом к хлебоприемному пункту.

Еще больше, почти сто тонн,

делают по 2—3 рейса за сутки даже из таких дальних отделений Улановского совхоза, как Тихеевка (65 км). Пример — шофер Михаил Хоменко. За время страды он вывез на хлебопри-

емный пункт около 40 тонн дохлебоприемный пункт идут машины, груженные зерном нового в любую погоду, его автомобиль урожая. Водители стремятся быстрее с бесценным грузом к хлебоприемному пункту.

Еще больше, почти сто тонн,

делают по 2—3 рейса за сутки даже из таких дальних отделений Улановского совхоза, как Тихеевка (65 км). Пример — шофер Михаил Хоменко. За время страды он вывез на хлебопри-

емный пункт около 40 тонн дохлебоприемный пункт идут машины, груженные зерном нового в любую погоду, его автомобиль урожая. Водители стремятся быстрее с бесценным грузом к хлебоприемному пункту.

Еще больше, почти сто тонн,

делают по 2—3 рейса за сутки даже из таких дальних отделений Улановского совхоза, как Тихеевка (65 км). Пример — шофер Михаил Хоменко. За время страды он вывез на хлебопри-

емный пункт около 40 тонн дохлебоприемный пункт идут машины, груженные зерном нового в любую погоду, его автомобиль урожая. Водители стремятся быстрее с бесценным грузом к хлебоприемному пункту.

Еще больше, почти сто тонн,

делают по 2—3 рейса за сутки даже из таких дальних отделений Улановского совхоза, как Тихеевка (65 км). Пример — шофер Михаил Хоменко. За время страды он вывез на хлебопри-

емный пункт около 40 тонн дохлебоприемный пункт идут машины, груженные зерном нового в любую погоду, его автомобиль урожая. Водители стремятся быстрее с бесценным грузом к хлебоприемному пункту.

Еще больше, почти сто тонн,

делают по 2—3 рейса за сутки даже из таких дальних отделений Улановского совхоза, как Тихеевка (65 км). Пример — шофер Михаил Хоменко. За время страды он вывез на хлебопри-

емный пункт около 40 тонн дохлебоприемный пункт идут машины, груженные зерном нового в любую погоду, его автомобиль урожая. Водители стремятся быстрее с бесценным грузом к хлебоприемному пункту.

Еще больше, почти сто тонн,

делают по 2—3 рейса за сутки даже из таких дальних отделений Улановского совхоза, как Тихеевка (65 км). Пример — шофер Михаил Хоменко. За время страды он вывез на хлебопри-

емный пункт около 40 тонн дохлебоприемный пункт идут машины, груженные зерном нового в любую погоду, его автомобиль урожая. Водители стремятся быстрее с бесценным грузом к хлебоприемному пункту.

Еще больше, почти сто тонн,

делают по 2—3 рейса за сутки даже из таких дальних отделений Улановского совхоза, как Тихеевка (65 км). Пример — шофер Михаил Хоменко. За время страды он вывез на хлебопри-

емный пункт около 40 тонн дохлебоприемный пункт идут машины, груженные зерном нового в любую погоду, его автомобиль урожая. Водители стремятся быстрее с бесценным грузом к хлебоприемному пункту.

Еще больше, почти сто тонн,

делают по 2—3 рейса за сутки даже из таких дальних отделений Улановского совхоза, как Тихеевка (65 км). Пример — шофер Михаил Хоменко. За время страды он вывез на хлебопри-

емный пункт около 40 тонн дохлебоприемный пункт идут машины, груженные зерном нового в любую погоду, его автомобиль урожая. Водители стремятся быстрее с бесценным грузом к хлебоприемному пункту.

Еще больше, почти сто тонн,

делают по 2—3 рейса за сутки даже из таких дальних отделений Улановского совхоза, как Тихеевка (65 км). Пример — шофер Михаил Хоменко. За время страды он вывез на хлебопри-

емный пункт около 40 тонн дохлебоприемный пункт идут машины, груженные зерном нового в любую погоду, его автомобиль урожая. Водители стремятся быстрее с бесценным грузом к хлебоприемному пункту.

Еще больше, почти сто тонн,

делают по 2—3 рейса за сутки даже из таких дальних отделений Улановского совхоза, как Тихеевка (65 км). Пример — шофер Михаил Хоменко. За время страды он вывез на хлебопри-

емный пункт около 40 тонн дохлебоприемный пункт идут машины, груженные зерном нового в любую погоду, его автомобиль урожая. Водители стремятся быстрее с бесценным грузом к хлебоприемному пункту.

Еще больше, почти сто тонн,

делают по 2—3 рейса за сутки даже из таких дальних отделений Улановского совхоза, как Тихеевка (65 км). Пример — шофер Михаил Хоменко. За время страды он вывез на хлебопри-

емный пункт около 40 тонн дохлебоприемный пункт идут машины, груженные зерном нового в любую погоду, его автомобиль урожая. Водители стремятся быстрее с бесценным грузом к хлебоприемному пункту.

Еще больше, почти сто тонн,

делают по 2—3 рейса за сутки даже из таких дальних отделений Улановского совхоза, как Тихеевка (65 км). Пример — шофер Михаил Хоменко. За время страды он вывез на хлебопри-

емный пункт около 40 тонн дохлебоприемный пункт идут машины, груженные зерном нового в любую погоду, его автомобиль урожая. Водители стремятся быстрее с бесценным грузом к хлебоприемному пункту.

Еще больше, почти сто тонн,

делают по 2—3 рейса за сутки даже из таких дальних отделений Улановского совхоза, как Тихеевка (65 км). Пример — шофер Михаил Хоменко. За время страды он вывез на хлебопри-

емный пункт около 40 тонн дохлебоприемный пункт идут машины, груженные зерном нового в любую погоду, его автомобиль урожая. Водители стремятся быстрее с бесценным грузом к хлебоприемному пункту.

Еще больше, почти сто тонн,

делают по 2—3 рейса за сутки даже из таких дальних отделений Улановского совхоза, как Тихеевка (65 км). Пример — шофер Михаил Хоменко. За время страды он вывез на хлебопри-

емный пункт около 40 тонн дохлебоприемный пункт идут машины, груженные зерном нового в любую погоду, его автомобиль урожая. Водители стремятся быстрее с бесценным грузом к хлебоприемному пункту.

Еще больше, почти сто тонн,

делают по 2—3 рейса за сутки даже из таких дальних отделений Улановского совхоза, как Тихеевка (65 км). Пример — шофер Михаил Хоменко. За время страды он вывез на хлебоп

ОБУЧЕНИЕ И ВОСПИТАНИЕ— ЕДИНЫЙ ПРОЦЕСС

1 сентября... С каким волнением ждали школьники этого дня! По традиции он стал в нашей стране всенародным праздником. С этого дня делают первые шаги к знаниям первоклассники, намечают новые планы в большую жизнь старшеклассники и надежды на прекрасное будущее детей родители.

Прозвенел первый звонок и в Яйской первой средней школе. Около тысячи ребят сели за парты.

В прошлом учебном году педагогический коллектив, партийная, комсомольская и пионерская организации школы серьезно работали над повышением дисциплины в школе и вели упорную борьбу за глубокие и прочные знания учащихся. Коллектив школы с поставленными задачами, можно сказать, справился. Если, например, в 1962—63 учебном году за недисциплинированность из школы было исключено три ученика, то в прошлом году коллектив вернул их в школу. На заседаниях педагогического совета и родительского комитета в течение года не ставился вопрос о дисциплине учащихся. Им занимались в течение года комсомольская и пионерская организации.

Резко изменилось сознание у

учащихся и их отношение к основными задачам на 1964—65 учебный год считает дальнейшее повышение идеально-политического уровня воспитательной работы, слияние обучения и воспитания в единый процесс. И на этой основе ликвидировать второгодничество.

Партийная организация предложила педагогическому коллективу в воспитательной работе широко использовать опыт Кисловодской школы № 2 и воспитывать детей на лучших примерах из жизни. На уроках будут проводиться различные внеучебные мероприятия: беседы, читки, лекции.

Эта задача по плечу коллективу нашей школы. Мы уже имеем некоторый опыт в организации и сплоченности детского коллектива, использованию опыта передовиков на уроках, наш коллектив пополнился молодыми специалистами с богатым запасом знаний и жаждущим труда. Немаловажными фактами в улучшении учебно-воспитательной работы коллектива является забота партии и правительства об улучшении материального благосостояния учителей.

Ф. ХУЗАХМЕТОВ, директор Яйской средней школы № 1.

Прошло лето красивое. Закончились летние манипулы. И сегодня светлые и чистые классные комнаты огласились веселым и радостным смехом ребят. В школе прозвенел первый звонок.

В этом году отдых школьников в поселке Ижморском был организован намного лучше прошлых лет. В этом большая заслуга Дома пионеров.

Многие из ребят поселка отдохнули в пионерских лагерях, ходили в туристические походы по родному краю, совершили экскурсии. С удовольствием школьники посещали детские площадки в поселке. Только в лагере городского типа в Ижморке за два сезона отдохнули и набрали сил более 150 пионеров и школьников. А сколько еще в ведомственных лагерях? Как правило, все ребята поправились, прибавили в весе, загорели, заметно подросли.

Совсем недавно группа учащихся 6 «а» класса восьмилетней школы вернулась из экскурсии в Новосибирск. Там ребята побывали в Академгородке, в краеведческом музее, в зоопарке, на Обском море, в лучших кинотеатрах «Победа» и «Космос», познакомились со многими достопримечательностями города. Все свои наблюдения и впечатления отражены в дневниках. Готовятся фотоальбомы.

Старшеклассники средней школы, члены географического кружка совершили туристический поход в Красноярский край. Сколько интересного привезли с собой! Ведь они видели красноярские «столбы», панораму строительства

С новым учебным, друзья!

Красноярской ГЭС, село Шушенское, где столько мест, связанных с пребыванием там В. И. Ленина! Сейчас материала экскурсий и туристических походов обрабатываются. Скоро дневники, фотоальбомы появятся в школе, поведутся интересные рассказы.

Начался новый учебный год. Начался новый поход за знаниями.

Успехов вам, дорогие друзья!

На снимке: приятно отдохнуть на берегу пруда. Глядишь, еще и клюнет!

Фото и текст Г. Лучевникова.



За штурвалом— Михаил Поляков

В Успенской бригаде колхоза «Красный птиловец» пример на уборке показывает комбайнер Михаил Поляков. В последние дни он довел сменную выработку на обмолоте хлебов до 15 га, на 5 гектаров больше нормы. На его счету убрано более 130 гектаров зерновых. И качество уборки безупречное.

Передовой комбайнер трудится с темпом до темпа.

П. ПАВЛОВ.

ПОМОГАТЬ, А НЕ МЕШАТЬ

Во многих колхозах и совхозах управления сейчас устанавливается новая аппаратура связи. Это позволяет оперативнее решать внутрихозяйственные вопросы, полностью удовлетворять потребность в средствах связи всего населения. Кроме этого реконструируются старые и строятся новые линии.

Однако, во многих хозяйствах, не понятно почему, сами руководители противятся этому. Отсюда — нарекания жителей в наш адрес, а порой и самих руководителей. Пример? До сих пор не установлена АТС в колхозе «Родина». Вина в этом руководителей колхоза.

На Судженской ферме Яйского совхоза управляющий тов. Желнерович вообще не считается ни с какими правилами и нормами эксплуатации телефонной и радиосети. Нынешним летом монтеры проводили электролинию в Судженке. Понятно, что радио и телефонные линии местами мешали им. «Обрезать!» — дал команду тов. Желнерович. Те обрезали. Ведь приказал управляющий! Без телефонной связи и

радио остались жители Яя-Петровки, Туратской фермы и Дачно-Троицка.

Из-за чрезмерной распорядительности прораба второго строительного участка тов. Хоботова два месяца находились без средств связи животноводы Марьевской фермы. Административная комиссия при райисполкоме охладила пыль тов. Хоботова, оштрафовав на 30 рублей, но почему остался безнаказанным тов. Желнерович?

Обязанность оказывать содействие работникам связи ложится полностью на руководителей тех хозяйств, на территории которых проходят линии связи и органы милиции. Значит, нам надо помогать, а не мешать!

Всем организациям и учреждениям категорически запрещается производить какие-либо работы, связанные с линиями связи, без согласования с нами. Если же впредь будут наблюдать подобные случаи, то мы будем вынуждены направлять материалы в следственные органы.

А. СИНИКОВ, начальник четвертого участка связи.

Где же забота о людях?

Один за другим бегут грузовики по накатанной полевой дороге. Водители торопятся, чтобы сгрузить зерно на току и мчаться опять в поле к комбайнам.

Уборочная на полях Марьевского отделения Яйского совхоза в полном разгаре. Из всей посевной площади в 4,5 тыс. гектаров хлеб скошен на 1085 гектарах. На вчерашний день по отделению уже намолочено свыше 75000 пудов. Урожай хороший. Марьевцы получают по 12—13 центнеров зерна с гектара.

На уборке вместе с марьевцами трудятся рабочие, привлеченные из предприятий г. Анжеро-Судженска. Почти 30 опытных производственников работает на разных участках: грузчиками, шоферами, рабочими на сушки, на уборке

«королевы полей» и т. д. Работают здорово, — отзываются о них управляющий отделением В. А. Никитин.

Этим «здраво» сказано все: и то, что рабочие каждый день закладывают силос не по 40 тонн, как по заданию, а по 60—70; и то, что шоферы на подвозке зерна делают за смену в 2 раза больше рейсов, а на сушки работают в самую тяжелую смену — ночную. А уж дома, после работы, героев страды встречает Нина Тарасова. Она — повар и готовит такие вкусные обеды, что пальчики оближешь. Посмотрите, с каким аппетитом едят приготовленные ею шашлы! Но как живут эти герои жатвы, чем они занимаются в свободное от работы время? Об этом рассказывает Юрий

Хайдуков, «старший» всей группы.

— Живем здесь мы плохо, — говорит Юрий. — В Марьевке разместились в бывшей молоканке. В одной комнате 14 человек. Спим на общих нарах, не раздеваясь, потому что постельных принадлежностей нет.

Еще хуже жилье у других 16-ти человек. Они живут в селе Арышево. 13 человек квартируют у «тети Марьи». Спят прямо на полу.

Три девушки Зина Захарина, Маша Миньханова и Маша Ключникова живут в другом «особняке» вместе с хозяйственными курицами.

И везде нет ни радио, ни газет.

— Совсем отстаем от жизни, — с упреком говорят Валя



«Вперед к коммунизму», 2 стр.
1 сентября 1964 года.

Нина Тарасова готовит вкусные обеды. А в уборку это очень важно — сытно покушать.



В Троицком совхозе первенство по производству молока занимает Симбирская ферма коммунистического труда. Зимой и летом здесь надои высокие. Доярки, пастухи, телятницы работают в полную силу.

На снимке коллектив фермы: Солдатова Нина Ивановна, Никитина Мария Федоровна, Курдюкова Анна Ивановна, Семенова Елена Петровна, Максимова Антонина Павловна, Белякова Елена, Семенова Тамара Николаевна, Карпенко Любовь Прохоровна, Ирганова Валентина Федоровна, Онуфриева Вера Ивановна, Логвинова Матрена.

Фото А. Уснова.

ВЫХОД ОДИН— ГРУППОВОЙ МЕТОД

— Стой! — машут сзади. Тракторист П. Кореневский недовольно морщится, выжимает муфту сцепления. Еще и круг не проехал, а уже сколько раз останавливается! Со счету сбился. И сколько простоя! Все из-за автомашины. Их две, зеленую массу не успевают отвозить. Кукуруза хорошая, зеленой массы много. Тут, по крайней мере, нужно восемь автомашин, а не две. Не в полную нагрузку работают два трактора, комбайн.

Так убирают кукурузу в Постникове. Подобная организация труда и других бригадах колхоза им. Ленина. Пять силосоуборочных комбайнов обслуживают всего восемь автомашин. За пятидневку скосили 75 гектаров кукурузы, а ее в колхозе 458 гектаров с урожайностью в среднем по 120—150 центнеров.

При подобных темпах уборка может затянуться, кукуруза попадет под заморозки. Все упирается в нехватку транспорта. Нужно больше автомашин. Тут слово за Ижморским автохозяйством. И еще. Для увеличения темпов внедряют групповой метод уборки. Здесь же, на косовице кукурузы, его совсем не применяют. Ни на одном поле нет двух, а тем более трех си-лосных комбайнов. Кукурузоуборочную технику рассредоточили по всем бригадам и от этого только проигрывают.

Необходима коренная ломка организации труда на уборке пропашных, тогда и производительность тракторов, комбайнов резко поднимется. Председателю колхоза тов. Смолину надо об этом подумать.

П. КОЗЛОВ.

УЧИТЬСЯ НАДО У НЕГО!

САВЕЛИЮ Михеевичу Сивакову нынче исполнилось 72 года. Но он чувствует себя бодро, в работе не уступает молодым. Во время сенокоса его всегда можно было видеть впереди всех с вилами или косой. Савелий Михеевич ежедневно перевыполнял нормы выработки при отличном качестве. Его руками заложены десятки тонн силоса.

Бывало, спрошу я Савелия Михеевича: когда же вы пойдете на отдых? А он отвечает: «Какой же сейчас отдых, ведь летний день год кормит!»

Наше отделение заготовило нынче более 600 тонн доброка-чественного сена. Сытая зимовка общественному скоту обеспечена. Когда думаешь об этом, перед глазами невольно встает 72-летний труженик Савелий Михеевич Сиваков. Большой вклад он внес в создание прочной кормовой базы. Учиться надо у этого честного труженика.

И. СТЕПАНЕНКО, управляющий Старо-Покровским отделением Первомайского совхоза.

ПЛЕМЕННОЕ ДЕЛО— ОСНОВА ОСНОВ

В системе мероприятий по увеличению производства продуктов животноводства важное значение имеет правильная организация племенной работы. Она находится в прямой связи с интенсификацией в животноводстве. Именно правильное ведение племенного дела позволит хозяйствам нашего района в ближайшее время качественно улучшить стадо, т. е. получить более высокопродуктивных животных, способных обеспечить в хороших условиях кормления и содержания высокую продуктивность при низкой себестоимости продукции.

В целях определения племенной ценности животных проводится бонитировка. В результате ее животные получают классную оценку. Но, к сожалению, бонитировке — этой важной и большой работе — пока не придают должного значения многие руководители и специалисты наших хозяйств. Об этом можно судить по 1963 году, когда было пробонитировано лишь 3868 коров или 31,7 проц. Совсем не пробонитированы молодняк крупного рогатого скота, свиньи, овцы. В

совхозе «Святославский» (гл. зоотехник тов. Погорельчук), в колхозах им. Жданова (зоотехник тов. Наводкина), «Прогресс» (бывший зоотехник тов. Лобанов), «Красный птиловец», «Победа», «Азат Себер» к этой работе совсем не приступали. Незначительное количество животных было пробонитировано в совхозах «Троицкий» (зоотехник-селекционер тов. Мирошников), «Первомайский» (тов. Иванова), в колхозе «Родина» (бывший зоотехник тов. Шевченко).

Много было недостатков и в качестве бонитировки. В совхозе «Ижморский» (гл. зоотехник тов. Коротков) у значительного числа коров определили высокое содержание жира в молоке (от 4 до 7 процентов), тогда как в среднем по совхозу даже в лучшие месяцы жирность не превышала 3,8 процента, а в среднем за год она составила 3,5 проц.

На первой ферме Яйского совхоза в бонитировочных ведомостях в графе «средняя жирность молока коров» поставлена цифра 4—4,2 процента. Это бывший зоотехник отделения тов. Акимова не захотела поработить над определением жира от каждой коровы индивидуально, а просто поставила так называемую среднепотолочную цифру по всему гурту.

В ряде хозяйств много скота оказалось без инвентарных номеров, живой вес определялся «на глазок» или по обхвату груди, молочная продуктивность — по двум-трем контрольным дойкам.

Многие зоотехники-бонитеры ограничиваются только указанием количества пробонитированного скота, характеристикой стада по удою, живому весу и не дают полной характеристики кормления, анализа спариваний, принципа отбора и подбора, не вносят предложений по улучшению стада и повышению его продуктивности. Все указанные недостатки не должны повторяться в этом году.

Как же сейчас проводится бонитировка? Готовы ли все хозяйства провести ее качественно? Можно прямо сказать — подготовка к бонитировке велась недовольственно. Это относится к колхозам «Прогресс», им. Жданова, «Азат Себер», совхозам «Святославский», «Первомайский». В этих хозяйствах за полгода не провели определения процента жира, контрольные дойки нерегулярны, молодняк не=numerуется. В совхозе «Яйский» из 2000 коров определение жира проведено только у 300. Такое же положение и в Ижморском, Улановском совхозах.

Сентябрь — заключительный период в бонитировке. В течение этого времени нужно пропустить более 28 тысяч крупного рогатого скота и свиней. Каждое животное должно получить классную оценку, для чего нужно взвесить, определить продуктивность, знать прохождение.

В целях повышения заинтересованности специалистов, работников животноводства областным управлением производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов издан приказ о премировании за качественное проведение бонитировки (выплачивается за количество голов в рублях).

Крупный рогатый скот: от 100 голов до 300 — 35 рублей, от 301 до 700 — 60, от 701 до 1200 — 90, от 1201 до 1800 — 120, свыше 1800 — 160 рублей.

Свиньи: от 100 голов до 200 — 25 рублей, от 201 до 400 — 40, от 401 до 600 — 55, от 601 до 800 — 70, свыше 800 — 100 рублей.

Бонитировка — это большая и кропотливая работа. Провести ее своевременно — долг каждого специалиста.

А. ТАРАБРИН, зоотехник по племенному делу.



НОВОСЛАВЯНСКИЕ стежки-дорожки

где работают машины.

По этим меткам 21 августа поехал я на поле посмотреть, как убирают горох.

Еду себе не спеша на велосипеде, вдруг — стоп!.. Что это такое? Как золотой шлагбаум, через дорогу лежат рядки скосенной пшеницы. Тут же слышно, как работают комбайны. Обходить к ним далеко, через рядки по хлебу гораздо ближе, метров так 300. Хотел я пойти окольным путем, но раздумал. И правильно поступил: рядом-то уже «обмолочены» машинами, которые отвозят зерно от комбайнов.

Но стежка-дорожка еще не закончена. Она упрямо тянется метров семьсот по полосе, по рядкам гороха. Теперь по опыту знаю, опасаться нечего. Горох спелый и его машины колесами обтерли «на совесть».

Но для того, чтобы убедиться, поднял один рядок. Так и есть: зерна на земле белым бело. Эх! — больше и не нашел что сказать.

А вот и комбайны. Идут рядом, недалеко друг от друга. На СК-4 тов. Чурилов лихо правит штурвалом, а на СК-3 — П. Овсянников. Ну я, значит, взобрался на мостик к Чурилову.

Знаешь, Терентий, только теперь я понял, почему зовут комбайн степным кораблем. Как началась качка! Влево, вправо, то рывок вперед, то задний ход. Чурилову ничего, он бывший моряк, а я сразу попросил пить — закачало.

— Воды нет, — отвечает «ликой капитан» Чурилов, — мы бегаем к речке, если пить захотим.

— Это что, все время так вы убираете, с такими потерями? — немного опомнившись, спрашивала у него.

— Нет, — поясняет комбайнер. — Там, где горох скосили бобовой жаткой, вести подборку хорошо, убрали чисто и потеря не было. Но из 500 га гороха много вручную скосено и конными граблями уло-

жено как попало. Если еще добавить, что поле очень неровное, то станет ясно, почему такая качка. А отсюда и потеря — не менее 3—4 центнеров на гектаре.

— Как же их избежать?

— А очень просто. Двое рабочих собирали бы на повозке все остатки и сразу бы в машину подали. Так потеря совсем не было.

— Где же тогда агроном? Неужели все это его не беспокоит?

На мой вопрос комбайнеры ответили, что вот уже два дня не видели агронома. Не было и бригадира.

— Сколько же вчера убрали?

— Не знаем.

— А сколько норма на подборке?

— Не знаем.

Помоги ты, Терентий, добраться агроному и бригадиру на поле к комбайнам. Если боятся заблудиться, пусть шагают по россыпям зерна.

И еще. Подсчитай: если на поле оставить 20 центнеров гороха, сколько это будет убытка? М. ИСАЙКИН.

УВАЖАЕМЫЙ ТЕРЕНТИЙ ПЕРЦЕВ!

Ты помнишь, конечно, сказку об Аленушке. Чтобы выбраться домой из лесу, она бросала на дорогу камешки.

Вот так и действуют у нас в первой бригаде Новославянского отделения Святославского совхоза. Только по пути разбрасывают не камешки, а горох. Да-да, отборный горох. Так что и ты, Терентий, не заблудился бы, быстро нашел бы,

НЕ СКЛОНИВШИЕ ГОЛОВЫ

ПОИСКИ НОВЫХ СТРАНИЦ В ИСТОРИИ „МОЛОДОЙ ГВАРДИИ“

РОСТОВСКИЕ ШКОЛЬНИКИ ПОСТАВИЛИ СЕБЕ БЛАГОРОДНУЮ ЦЕЛЬ — НАЙТИ НОВЫЕ ФАКТЫ О ЖИЗНИ ИДЕЯТЕЛЬНОСТИ ИХ ЗЕМЛЯКОВ — ГЕРОЕВ-МОЛОДОГВАРДЕЦЕВ.

В ЭТОМ зале принимают в комсомол. На взлобнованных подростков смотрят Виктор Третьякович, Сергей Тюленин, Люба Шевцова, Уля Громова... Иззванные из гипса бюсты гордых и прекрасных героев «Молодой гвардии», словно живые, замерли у знамен. Рядом — их ордена, оружие, листовки, личные вещи: гитара Любы Шевцовой, окровавленный платок Вани Земнухова — последняя весточка героя из гестаповского застенка. И комсомольские билеты — такие же, какие вручают младежи теперь. Это филиал краснодонского музея «Молодой гвардии», созданный в ростовской средней школе № 32.

Юные следопыты, создавшие музей, неутомимы в поисках. Скоро они откроют новую экспозицию. Она называется «Ростовская страница в истории «Молодой гвардии». Кто из читателей «Молодой гвардии» не помнит добродушного здоровяка, знаменитого краснодонского силича, бесменного чемпиона города по вольной борьбе Анатолия Ковалева? Ковалев родился в станице Митякинской Ростовской области. Вступив в «Молодую гвардию» одним из первых, он по заданию штаба стал полицейским. Анатолий Ковалев помог многим патриотам избежать ареста.. В ночь на 7 ноября 1942 года он вывесил красный флаг на крыше полиции. Приговоренному к расстрелу Ко-

валеву удалось бежать. Уходя от преследования, он покинул город и пропал без вести.

Известно, что Люба Шевцова с детства мечтала стать артисткой. В конце мая 1941 года девушка написала письмо в Ростовское театральное училище с просьбой сообщить условия приема. Из Ростова ответили, чтобы Люба выслала свои документы. Однако она решила ехать сама. Отъезд был назначен на 23 июня...

Не так давно обнаружены удивительные документы о последнем периоде деятельности «Молодой гвардии». Оказывается, она была не такой уж локальной, как представлялось ранее. Подпольщики вели борьбу против оккупантов и в Краснодоне, и за его пределами. Многое из этого стало известно после суда над изменником Родины, бывшим заместителем начальника краснодонской полиции Подтынным. Он, в частности, и рассказал о Почепцове — подлинном предателе «Молодой гвардии». Имя одного из руководителей подполья Виктора Третьякова заняло достойное место среди других героев Краснодона. Член Луганского горкома ЛКСМУ, Виктор пришел в «Молодую гвардию» из Тарасовского района Ростовской области. Он партизанил в лесу недалеко от станции Митякинской. Крупного партизанского соединения здесь не было, действовало лишь несколько групп. О них Виктор и рассказал молодогвардейцам, когда пришел в Краснодон. С одним из таких отрядов подпольщики установили связь. По приказу секретаря Краснодонского райкома партии Ф. П. Лютикова комсомолы возили на телегах в Митякинскую уголь, а возвращались с зерном, под которым прятали оружие.

Слава молодогвардейцев росла. Те, кого искали, с кем ходили на населения.

тели наладить боевую связь, сми подали им руку дружбы. В ноябре 1942 года, когда начался разгром фашистских полчищ на Волге, в Краснодон пришел связной из партизанского отряда Ростовской области. Командир отряда носил кличку Данила. Связной встретился с Олегом Кошевым и договорился о соединении «Молодой гвардии» с отрядом Данилы.

Однако соединиться с партизанами Ростовской области молодогвардейцы так и не успели. По доносу предателя Почепцова в Краснодоне начались масовые аресты подпольщиков. Взять всех сразу полиции не удалось. Сестра Сергея Тюленина Надежда Гавриловна вспоминает: «Сергей, Валерия Борц, Олег Кошевой, Ольга и Нина Иванцовы попытались перейти линию фронта, но неудачно. 11 января Сергей, измученный, голодный, оборванный, вернулся домой. А через два дня он вместе со мной и сестрой Дашей перешел линию фронта. Сергей был зачислен в одно из подразделений, и вскоре с двумя бойцами его направили на разведку в город Каменск. Я осталась медсестрой в этой же части. Во время разведки он был ранен и попал в плен к немцам. Затем бежал из плена и возвратился домой. 27 января 1943 года Сергей арестованы».

С Каменском связана судьба другого героя «Молодой гвардии» Степана Сафонова. Он родился, вырос и погиб в этом городе. Здесь его и похоронили. С детства влюбленный в технику, он прекрасно разбирался в радиосхемах. Он собрал два приемника, с помощью которых молодогвардейцы регулярно слушали Москву, записывали сводки Советского Информбюро, чтобы потом отпечатать их на машинке и распространить среди населения.

Когда советский танковый десант ворвался на южную окраину города, Степа обратился к одному из командиров с просьбой зачислить его в подразделение. Однако для армии юноша был слишком молод. Тогда он вызвался помочь армейской разведке незаметно пройти по улицам Каменска в тыл врага. Ношли, выполнили задание. Когда начался бой за вокзал, советские бойцы вновь увидели упрямого паренька. Он был из автомата по отступавшему противнику. Вот юноша выскоцил на перрон, уложил немецкого пулеметчика. Вот он залег на путях, вот поднялся, пошел в атаку, вот уже бежит, кричит «Ура!», стреляет... И вдруг, взмахнув руками, медленно опускается на рельсы. Похоронили Сафонова в братской могиле советских воинов. Каменские комсомольцы поставили своему земляку памятник. Пионеры назвали его именем отряда и дружину. В домике Сафоновых под портретом сына родители хранят все, что связано с его именем: книги, альбомы, вырезки из газет, письма. Среди них — письмо М. И. Калинина родителям Степы, написанное 21 сентября 1943 года: «Ваш сын Сафонов Степан Степанович, говорится в нем, в партизанской борьбе за Советскую Родину погиб смертью храбрых. За доблесть и мужество, проявленные Вашим сыном в борьбе с немецкими захватчиками в тылу врага, он награжден орденом Отечественной войны первой степени».

Поиски ростовских краеведов

далеко не завершены. В частности, до сих пор не удалось выяснить личность командира Дашилы, его подлинное имя и фамилию, каким партизанским отрядом он командовал и какова судьба этого отряда.

(АПН).



Операция «ИДИОТИЗМ»

Милитаристские круги в Соединенных Штатах раздувают военный психоз среди гражданского населения. Недавно спокойное дачное местечко Таппер-Лейк на севере штата Нью-Йорк стало свидетелем ряда необычных и в высшей степени странных событий.

На свою беду этот маленький город был избран представителями администрации по вопросам гражданской обороны для проведения «учений в рамках гражданской обороны».

1.400 служащих гражданской обороны и Красного Креста, военных врачей и медицинских сестер нагрянули в городской госпиталь и «окопались» там в ожидании прибытия 1.500—2.000 «пострадавших». Последние, начиная с конца, поступили в госпиталь. В большинстве своем это были дети, вымазанные красной краской для того, чтобы создать видимостьувечий и ранений.

«Операция «идиотизм» — вот как газета «Нью-Йорк пост» характеризует в редакционной статье жестокий фарс, разыгранный в Таппер-Лейке.

Гарри ФРИМЭН,
корреспондент ТАСС.

Найдка в джунглях

Как передает из столицы Перу Лима корреспондент американского агентства ЮПИ, американский путешественник Ж. Савой обнаружил затерянный в глубине джунглей город, который возможно некогда был последним оплотом инков, когда они бежали от преследований испанцев.

Ж. Савой заявил представителям печати, что этот город в несколько раз больше Макчу-Пичу — города инков, который до сего времени считался самым крупным из поселений такого рода в Южной Америке. По его словам, он сделал свое открытие в 225 милях восточнее Куско, в гористой местности, покрытой джунглями.

Савой обнаружил древний город 11 июля после того, как в течение недели пробирался верхом на муле через болота и джунгли. Путешественник привез с собой из джунглей керамические сосуды и медную кухонную утварь.

(ТАСС).

Зам. редактора
Ф. Д. ЛОМОВ.

СООБЩАЕМ, что в качестве литературно-художественного приложения к журналу «Огонек» в 1965 году будут выходить следующие издания:

А. МАЛЫШНИК — 2 тома, А. Грин — 6 томов, Л. Синклер — 9 томов, Н. Доде — 7 томов. Цена каждого тома 0,90 копеек.

Союзпечать.

ПРЕДВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ В США

БЕ СЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

натора из штата Миннесота — Губерта Хэмфри. Хэмфри — ловкий и энергичный политический деятель, представляющий одновременно и северные штаты, и либеральное крыло своей партии.

Именно такой «напарник» и нужен Джонсону, чтобы создать в глазах избирателей необходимое «равновесие». Ведь самого Джонсона считают консервативным южанином. Он, как известно, миллиардер, происходит из нефтяного и хлопкового штата Техас. В силу своих взглядов, а также политических и финансовых связей он пользуется сейчас большой поддержкой крупного капитала, чем пользовался покойный президент Кеннеди.

Наибольший интерес накануне съезда в Атлантик-Сити вызвал вопрос о предвыборной программе демократической партии. С какими лозунгами на выборах будет выступать эта партия после того, как в прошлом месяце ее соперница — республиканская партия выдвинула своим кандидатом в президенты представителя крайней реакции Барри Голдуотера и приняла очень агрессивную, полуфашистскую программу?

Программа демократической партии во многих вопросах внешней и внутренней политики оказалась более трезвой идержанной. В ней, напри-

мер, содержатся такие разумные слова: «Поиски путей к миру требуют большого рассудка, ясного предвидения и строгого чувства ответственности. Обеспечение мира должно быть первой заботой всех правительств». Программа демократов приветствует договор о частичном запрещении испытаний ядерного оружия и отклоняет авантюристическое требование сторонников Голдуотера, чтобы ядерным оружием, кроме президента, могли распоряжаться также американские генералы. Все это должно, конечно, понравиться американским избирателям. Но вместе с тем руководители демократической партии хотят угодить крупным монополистам и банкирам, заверить их в том, что они будут гнуть их линию не хуже, чем это могут делать республиканцы. Отсюда — враждебные заявления в адрес социалистических стран, обещание продолжать провокационную политику в отношении Кубы, одобрение недавней американской агрессии против Демократической Республики Вьетнам и т. д.

В делах внутренних лидеров демократов также действуют по принципу «и нашим, и вашим». Они говорят о необходимости защищать права негритянского населения, но делать это осторожно, с оглядкой, боясь оттолкнуть от себя расистов, которых не мало и в самой демократической партии.

И. ЛАПИЦКИЙ, (ТАСС).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-21 и 1-32 через управление. Яйская районная типография Управления по печати. Тираж 5000 экз. Заказ 1081.